



Rozdíl mezi ostříhanou a neostříhanou tlapkou je značný

## PŘIROZENÁ psí tlapka: typy na stříh

**V období podzimních plískanic a ranních ros, kdy se na mokrou srst nabaluje písek a prach, ale také v zimě, jakmile napadne sníh, nastává čas pro ostříhání srsti na tlapkách.**

**P**okud jste se rozhodli provést to sami doma, v dnešním dílu salonu vám poradím jak na to. Není to zase tak složité.

### Proč stříhat tlapky?

Důvodů k tomu je hned několik.

**1. zdravotní důvody** – již v předminulé části jsme si řekli, jak důležité je vystříhání zaplstěné srsti mezi prsty a polštářky. Plstěnce a příliš mnoho srsti mezi polštářky psí tlapky zadržují vlhkost, což způsobuje podráždění kůže. Dále se v zarostlé tlapce může velmi snadno zachytit trn, osten, asfalt nebo žvýkačka, což psovi velmi nepříjemně chůzi a může to být i bolestivé. Nepohodlí přichází i v zimě, kdy se na srst nalepí sníh, kousky ledu a sůl z posypaných chodníků a silnic,

**2. hygienické důvody** – na pečlivě vystříhaných tlapkách vám váš pes domů nedonese zdaleka tolik špíny, prachu, píska a bahna,

**3. estetické důvody** – každé plemeno má ve standardu dáno, jak má jeho tlapka vypadat. Stříháním můžeme docílit požadovaného vzhledu a samozřejmě upravené psí tlapky lépe vypadají.

### Jak vytvořit přirozeně vypadající tlapku?

Typickým kandidátem na úpravu a vytvo-



Ukázka vyčesávání psí tlapky kartáčem

ření přirozeně vypadajících psích tlapek jsou například plemena zlatý retrívr nebo anglický či irský setr.

Jejich tlapky mohou vypadat i před úpravou téměř perfektně, ale jejich vzhled může také poškozovat několik delších chlupů trčících mezi prsty nebo tlapky hustě porostlé dlouhou srstí, která zakrývá jejich tvar. Ať už je to tak či onak, budeme se úpravou snažit docílit přirozeného vzhledu, bez zubů po nůžkách.

Tvar tlapky bude oválný, podobný kočičí tlapce s velmi dobře klenutými prsty.

### Spodní strana tlapky

Začneme s vystříháním srsti mezi polštářky. Použijeme k němu malé nůžky, nejlépe s kulatou špičkou, nebo v ideálním případě strojek na psí srst. Ten velice doporučuji použít především z bezpečnostních důvodů, neboť jím psa nelze poranit tak snadno jako nůžkami. Upravovat budeme vždy čistou a suchou srst. Jednak to jde podstatně lépe a také si



Vyčesávání tlapky kartáčem



Vystřihávání strojkem mezi polštářky

netupíme stříhací hlavice nebo nůžky, které používáme.

Strojek se stříhací hlavici nastavenou v rozmezí mezi 1, 2 až 0, 25 mm uchopíme jednou rukou jako tužku a manipulujeme s ním zlehka, bez velkého tlaku. Druhou rukou zvedneme psí tlapku. Je vždy lepší začít od zadních nohou a zvedat tlapku směrem vzad jen do té výše, jak je to pro psa příjemné. Rozhodně se vyvarujeme zvedání psí tlapky nad úroveň kyčle a všelijakého vytáčení do stran. To je totiž psu velmi nepříjemné a nutíme ho tak k tomu, aby se nám snažil vyškubnout nebo se po nás dokonce ohnal. Pomůžeme si prsty ruky, kterou tlapku držíme, a to tak, že budeme prsty vkládat z druhé strany mezi psí prsty a tím si celou tlapku jakoby rozevřeme. Vytvoříme tím pro sebe relativně rovnou plochu, kterou lze snadněji ostříhat, a celou akci tím i urychlíme.

Stejně se budeme snažit manipulovat s kůží mezi prsty psí tlapky v případě, že k vystřihávání používáme nůžky. S nůžkami pracujeme velmi opatrně a stříháme raději dál od kůže, abychom psa neporanili.

Vystřiháme srst pouze mezi polštářky a dbáme na to, abychom nestříhli i do srsti na stranách tlapky. To platí především v případě, používáme-li strojek s touto velmi nízkou stříhací hlavici.

### Vrchní strana tlapky

Dále budeme pracovat na srsti na vrchní straně tlapky. Znovu uchopíme tlapku do ruky a držíme ji tak, abychom se na ni dívali zepředu. Načešeme srst kartáčem (nejlépe finišákem) nahoru, tj. proti směru růstu srsti, také srst mezi prsty vyčeseme nahoru. Nyní začneme stříhat malými

rovnými nebo efiláčními (prostrhávacími, zubatými) nůžkami. Ty držíme ve správném úhlu ke psí tlape a proti srsti směrem nahoru ostříháme všechnu dlouhou srst. Poté zvedneme loket tak, aby nůžky byly souběžně s tlapkou. Zvednutím svého loktu zabráníme nadměrně



Střihání srsti



Střihání zadní strany tlapky

mu vystřihání srsti nahoře mezi prsty, čímž bychom mohli docílit nepěkně vypadající, rozevřené tlapky. Ostříháme dlouhou srst na stejnou délku, jakou má srst výše na přední straně tlapky.

Je-li tlapka opravdu hodně zarostlá, ostříháme ji také kolem dokola, abychom docílili oválného tvaru.

Když jsme se stříháním u konce, celá tlapka by měla vypadat velmi přirozeně a úhledně, tak jako by srst narostla právě v takové délce, na jakou jsme ji ostříhali. Skvělým pomocníkem k dosažení tohoto cíle jsou efiláční nůžky, které se dají použít na jakýkoliv typ srsti.

Upravíme také srst kolem lůžka drápů, aby byl celkový vzhled tlapky opravdu úhledný. Potom tlapku několikrát přečeseme a zkontrolujeme tak čistotu stříhu. Znovu zastříhneme vše, co se nám podařilo vyčesat a z tlapky přechívá.

### Nezapomínat na paty!

Některá plemena mívají také nadměrně zarostlé paty. Před stříháním této části psí nohy opět použijeme kartáč (finišák) a načešeme srst proti srsti směrem nahoru. Pomocí nejlépe efiláčních nůžek nasměrovaných špičkami směrem dolů ke stolu zastříhneme přečnívající srst. Stejně jako s tlapkou srst několikrát během stříhání přečeseme, abychom docílili hladkého a rovného stříhu.

*Romana Divišová*

INZERCE